

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завода и заводоуправления Запорожского металлургического завода

№ 7 (1570)

СУББОТА 19 февраля 1949 года

Цена 20 коп.

Выходит один раз в неделю по субботам



Работник художника А. Морозова.

Пресскляши ТАСС.

XXXII ГОДОВЩИНА СОВЕТСКОЙ АРМИИ

23 февраля 1949 года вспоминаем двадцать один год Советской Армии. Трудищиеся нашей страны отвечают ему славою героизму и обстановкой усердной борьбы за улучшение производительности стальной палитры в четыре года.

Наша армия, как регулярная армия советского государства, была организована декретом Совета Народных Комиссаров от 28 января 1918 года, за подписью В. И. Ленина. В первые же дни своего существования ей пришлосьступить и бой с хорошо вооруженными и опытным в военном отношении врагом — войсками германского империализма. 23 февраля 1918 года наступил и скучно вооруженные войска советских частей нанесли немцам войскам решающее поражение под Псковом и Нарвой. Этот день первой победы Советской Армии стал днем ее рождения, ее юбилейным праздником.

Победа Октябрьской социалистической революции в России вызвала «оглушительную» ненависть империалистов, желавших к первому в мире советскому государству. Без объявления войны империалисты Англии, Франции, Америки и Японии послали свои войска и шаро железной вола сама русской контрреволюция для борьбы за свержение советской власти и восстановление власти помещиков и капиталиста. 14 государств боролась против нашей страны. Но воля советской республика вышла из этой неравной борьбы победительницей. И в конце 1920 года Советская Армия разгромила врагов и выброрала их из пределов страны. А в 1922 году покончила с вмешательством империалиста на Дальнем Востоке.

Творцом важнейших планов разгрома врага и руководителем решающих боевых операций, приведших Советскую Армию к победе над многочисленными партиями Родины, был товарищ Сталин.

По окончании гражданской войны партия большевиков направала все усилия советского народа на мирное строительство. За короткий срок страна была превращена из отсталой в передовую, из аграрной в индустриальную. В СССР родилось социализм.

Но партия не в минуту не забывала о капиталистическом окружении и возможности нового нападения на нашу Родину. Поэтому партия большевиков и ее вожди Ленин и Сталин расширяли волю укрепления обороноспособности нашей страны, как составную часть общей задачи строительства социализма.

Восхиляясь заботам большевистской партии Советской Армии и Военно-Морской флотилии о промышленности первоначально — современную технику. Товарищ Сталин лично выдал во все вооружение, связанные с созданием оборонной промышленности, с выбором необходимых для армии вооружения для явил и подготовки военных кадров, способных в совершенстве владеть этой техникой.

Великая Отечественная война была самой ожесточенной и глупой из всех войн, которые пришлось пережить нашей Родине за весь многовековой ее историю. В смертельной схватке с врагом решалась судьба не только существующей СССР, а жизни и смерти миллионов советских граждан. Несмотря на все трудности,

ход войны, вылазе столь неблагоприятный для нашей страны, был изменен благодаря гениальному руководству товарища Сталина и нашу войска. В конце 1941 года Советская Армия одержала блестящую победу над Москвой. В конце 1942 — в начале 1943 года она одержала всемирно-историческую победу в битве под Сталинградом. Летом 1943 года Советская Армия разгромила немцев под Курском. В 1944 году, выложив гениальный стратегический план разгрома врага, наша войска нанесли немецким частям десять последовательных сокрушительных ударов. 2 мая 1945 года Советская Армия штурмом овладела столицей Германии — Берлином и вытрузила немецко-фашистские войска капитулировать. Через три месяца Советская Армия нанесли сокрушительный удар по квантунской армии и вытрузила Японию к капитуляции.

Советская Армия победила и этой смертельной и ожесточенной войне потому, что вдохновенный и организаторский борьбы против фашистских захватчиков была партия Ленина — Сталина. Советская Армия победила потому, что ее руководил великий полководец — генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

Победы Советской Армии в Отечественной войне обеспечили нашей стране возможность вновь приступить к мирному созидательному труду и возобновить перенале военной деятельности вперед по пути к коммунизму.

Полковник Б. ТРЕТЬЯКОВ.

Заводская конференция рационализаторов

21 февраля, в 6 часов вечера в Дзелином клубе состоялась заводская конференция рационализаторов с повесткой дня:

Доклад главного инженера завода тов. Горюхино об успехах заводской работы за 1948 год и о задачах рационализаторов в 1949 году.
На конференции приглашены рабочие и инженерно-технические работники.

Передовики соревнования

Расчетверг итоги социалистического соревнования за январь заводской репы:

По производственным цехам

Первое место присудить коллективу трубного цеха № 2, выполняющего месячный план на 103,3 процента. Выход годного по цеху составил 85,5 процента при плане 84,4 процента. Расход топлива на одну тонну выражался в 134 килограмма при плане 135 килограммов.

Второе место присудить коллективу маргелеского цеха № 2, который перевыполнил месячный план. Выход годного по цеху составил 87,5 процента при плане 87,3 процента. Расход топлива на одну тонну литья выражался в 279 килограммов при плане 280 килограммов.

По аспомогательным цехам

Первое место присудить коллективу железнодорожного цеха, выполняющего месячный план грузооборота на 111,1 процента, по обороту вагонов МПС на 108,9 процента, ремонта паровозов — на 103,6 процента и ремонта вагонов — на 109,9 процента.

Второе место присудить коллективу чугуноплавильного цеха, выполняющего месячный план на 115,6 процента. Выход годного по цеху составил 87,1 процента при плане 85,2 процента. Расход топлива на одну тонну литья выражался в 143 килограмма при плане 145 килограммов.

По комсомольско-молодежным бригадам

Первое место присудить бригаде прорабачих тов. Кавалера в выпропанном цехе, выполняющей месячную норму на 150 процентов. Бригада увеличала выходы годных на против плана на 1,3 процента и снизила расход топлива против плана на 6 килограммов на каждую тонну выпущенной продукции.

Второе место присудить бригаде сварщиков цеха тов. Григорьевых в фитинговом цехе, выполняющей месячную норму на 118,8 процента. Бригада увеличала выходы годных муфт против плана на 1,1 процента и сэкономила топлива по 3 килограммам на каждую тонну выпущенных муфт.

Занесены в Заводскую Книгу Почета

За выполнение условий социалистического соревнования за январь решением заводского занесены в Заводскую Книгу Почета следующие стахановцы и командиры производств:

Уханова М. И. — фуэрпашница муфт фитингового цеха № 2, выполняющей месячный норму на 129,5 процента.
Смирнов А. И. — сталочник дзелинского цеха ОКС, выполняющей месячную норму на 165 процентов.

Занесены на Заводскую Доску Почета

За выполнение условий социалистического соревнования за январь решением заводского занесены на Заводскую Доску Почета следующие стахановцы и командиры производств:

Шеховцев С. Т. — мастер цеха мартанского цеха № 2, свеча которого выполняла месячный план на 104,5 процента.
Круинов М. Я. — мастер цеха мартанского цеха № 2, свеча которого выполняла месячный план на 104,5 процента.
Кубышкин И. П. — мастер мзельского цеха, свеча которого выполняла месячный план на 107,8 процента.

Брижид П. И. — завкальчик свеча мзельского цеха, выполняющей месячный план на 131,4 процента.
Андреев К. И. — сталочник — мартанского цеха № 2, выполняющей месячную норму на 114,3 процента.
Фокеев В. С. — сварщик трубного цеха № 1, выполняющей месячную норму на 119,5 процента.

Скороделов И. М. — бригадир сварщиков трубного цеха № 2, выполняющей месячную норму на 116,4 процента.
Ермаков И. В. — старший помощник дзелинского цеха, выполняющей месячную норму на 142,6 процента.
Галадов М. В. — старший грядильник системоцеха цеха, выполняющей месячную норму на 142,6 процента.
Чульков Ф. И. — старший завкальчик мзельского цеха, выполняющей месячную норму на 126,9 процента.
Аввакумов И. В. — старший грядильник мзельского цеха, выполняющей месячную норму на 126,9 процента.
Вустобачев И. И. — первый завкальчик дзелинского цеха, выполняющей месячную норму на 124,5 процента.
Левина С. Е. — завкальчик долив дзелинского цеха, выполняющей месячную норму на 150 процентов.

Больше и хорошего качества Выпускать продукции

(с городского совещания стахановцев)

17 февраля по Дворце культуры состоялось городское совещание стахановцев предприятий, на котором с докладом об итогах работы промышленности города за 1948 год и о задачах стахановцев в 1949 году выступил секретарь городского ВКП(б) тов. Марштин.

Докладчик касаясь работы нашего завода сказал, что металлургия добилась в 1948 году больших успехов — дали стране сверх плана тысячи тонн стали, труб, проката, много яв и более 9 миллионов рублей экономии. Но у металлургов все

еще имеется большой брак, издержки и металлопотери, не справились с выходом годного, железорудной и огнеупорной шлак имеют перекос топлива, в ряде случаев простои оборудования на ремонтных работах ставили выше плана. Только по этим причинам металлургический завод потерял в 1948 году более 7 миллионов рублей. Поэтому металлурги не должны успокаиваться успехами, а больше использовать свои резервы.

Выступившие: директор завода, инженер маршековский

докл. № 2 тов. Букреев, стахановцы машиностроительного завода т.т. Шатков, Никитин, и другие рассказывая о своих успехах, говорили что немет в работе и применяли успешные советы стахановцев, разгрузили оборудование за больший выпуск продукции в 1949 году.

Городское совещание стахановцев единодушно приняло обращение ко всем трудящимся города с призывом развернуть соревнование за больший выпуск продукции и хорошего качества, за улучшение образцовности оборотных средств.

Победители во Всесоюзном соревновании

ВЦПСИ и Министерство металлургической промышленности, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за IV квартал 1948 года признали победителями в соревновании среди металлургических предприятий в reshah.

(Оставить переходящее Красное знамя ВЦПСИ и Министерство металлургической промышленности и выдать премию прежнему Выходному металлургу).

Почетные грамоты лучшим рационализаторам

- 16 февраля заводской комитет профсоюза обсудил итоги осмотра внеурочных рационализаторских предложений, за время которого (декабрь — январь) в БРЗС завода поступило 311 предложений. Из них внеурочно в производство 100 предложений с годовой экономией 1 января 157 тысяч рублей.
- Завком одобрил замечательные БРЗС'ом мероприятия на 1949 год и предложил членами комитета ознакомиться с этими мероприятиями всех работников завода с целью мобилизации их на активное участие в рационализаторской работе.
- За активное участие в смотре и в рационализаторской работе за 1948 год заводским комитетом выданы Почетные грамоты следующим лучшим рационализаторам завода:
- Березину А. А. — машинист паркового пеха.
 - Луговых П. М. — зам. начальника мехкооператива.
 - Пушкареву В. А. — электр. трубораздаточного пеха № 2.
 - Стефанович В. З. — стар. выплавочного пеха.
 - Нестелову В. А. — результаторского пеха.
 - Балашову М. В. — бригадиру электромоторной.
 - Шестерову Н. Ф. — бригадиру шаровидного пеха.
 - Белову В. С. — технику металлургического пеха.
 - Желину А. И. — рабочему шаровидного пеха.
 - Коршунову В. Д. — электр. результаторского пеха.
 - Горюхову Н. А. — мастеру по оборудованию электродного пеха.
 - Шибанову Д. Н. — рабочему шихтооперативного пеха.
 - Воброву А. Н. — мастеру ферросплавного пеха.
 - Малин П. И. — начальнику выплавочного пеха.
 - Кузьмину А. Н. — пом. начальника электродного пеха по оборудованию.
 - Веселову П. И. — мастеру электр. трубораздаточного пеха № 2.

Обращение

городского совещания стахановцев предприятий ко всем трудящимся города

(Дворце культуры)

Ваша первая задача в новом четвертом году послевоенной Сталинской пятилетки. В результате успешного выполнения и перевыполнения плана 1948 года созданы необходимые условия для дальнейшего роста народного хозяйства СССР в выполнении пятилетнего и культурного строительства социалистического народа.

Вследствие быстрого роста промышленного производства уже в конце 1947 года в СССР были достигнут довоенный уровень промышленной продукции. В 1948 году продукция промышленности превзошла уровень 1940 года на 13 процентов.

1948 год характерен дальнейшим развитием культурного строительства в СССР, развитием науки, искусства, литературы, повышением культурного уровня трудящихся.

Итожком хозяйственных и культурных достижений советской страны является трудовой героизм рабочих, крестьян и интеллигенции, возглавляемый партией Ленина — Сталина. Социалистическое соревнование охватило самое широкое слое трудящихся, стало подвигом неординарным движением.

В борьбе за выполнение принятых обязательств развертываются трудовые народные инициативы, возникают и развиваются новые высокопроизводительные формы стахановского труда.

В 1948 году родилось новое патристическое движение — движение за мобилизацию скрытых резервов, за рентабельную работу предприятий, за сверхплановое накопление.

Предприятия города Выкса за 1948 год дали сверх плана во многом экономии от снижения себестоимости произведенной продукции свыше 14 миллионов рублей.

Ваша предпринятая сейчас работа с нарастающим темпом. Борьбу за экономию, за рентабельность работы предприятий необходимо неслыханности в новом четвертом году пятилетки. В этом деле большое значение имеют новые зачаточные формы инициативы, которые индустриальная борьба за улучшение образцовности оборотных средств предприятий. Это новое движение, получающее широкий от-

клик в стране, обещает дать огромные результаты в деле сокращения производственного цикла, внедрения новых технологических процессов, широкого применения поточного метода, механизации трудовых работ, усиления рентабельности экономики.

Поддерживая этот процесс, мы должны ускорить выполнение пятилетнего плана Сталинской конституции, внедрения новых технологических процессов, широкого применения поточного метода, механизации трудовых работ, усиления рентабельности экономики.

По металлургическому заводу дали сверх плана стали 8000 тонн, проката 14000 тонн, труб 3200 тонн. Ускорить образцовность оборотных средств на 3 етот, тем самым высвободить из оборотных средств 1 миллион 500 тысяч рублей.

По машиностроительному заводу произведено в программе 1948 года выхлопной ковш Стальной конституции 15 декабря 1948 года. Ускорить образцовность оборотных средств на 5 дней против норматива, тем самым высвободить из оборотных средств 900 тысяч рублей.

По заводу изюмных материалов ускорить образцовность оборотных средств на 22 дня, высвободить из оборотных средств 250 тысяч рублей и выполнить годовую программу к 7 ноября 1948 года.

По лесопромышленному металлургического завода план по изготовлению в январе 1949 года 15 ноября 1948 года и дать сверх плана 80 тысяч кубометров древесины. План закончен выполнять к 10 декабря и дать сверх плана 3 тысячи кубометров пиломатериалов. План добочи торфа выполнить к 5 августа, суну и штабелю — к 1 октября 1948 года, дать сверх плана 2 тысячи тонн торфа. Помочь производительность труда против 1948 года на 5 процентов. Снизить стоимость, повысить качество и сортность, выпускаемой продукции и дать в результате этого сверхплановый выпуск на 1949 год 250 тысяч рублей. Ускорить образцовность оборотных средств на 12 дней, тем самым высвободить из оборотных средств 600 тысяч рублей.

По местной промышленно-

сти и артели промышленности выполнять годовую программу к 5 декабря ко вью Сталинской Конституции. Ускорить образцовность оборотных средств на 5 дней и дать сверх плана накопленной 140 тысяч рублей.

Товарищи! Чтобы выполнить эти обязательства требуется мобилизовать сил, труд и мобилизация всех внутренних резервов.

Необходимо поднять техническое и хозяйственное руководство наших заводов и предприятий, поднять творческую деятельность инженерно-технических работников, рабочих и служащих, руководителей и исполнителей на лучшее использование существующих мощностей штеп, прокатных и трубораздаточных станков и других агрегатов.

Улучшить механизацию трудовых процессов, бороться за снижение себестоимости продукции, за сверхплановое накопление, за улучшение образцовности оборотных средств, за экономию электроэнергии, топлива, металла, легирующих материалов, бороться за хорошее качество продукции за улучшение культуры — быстрого выполнения работных заказов и предприятий города.

Выполнение столь ответственных задач невозможно без творческого подъема рабочих, инженерно-технических работников, служащих во всех областях их практической деятельности. Только на основе социалистического соревнования и роста стахановского движения мы в состоянии справиться с выполнением этих грандиозных задач.

Совещание стахановцев призывает всех трудящихся города добиться выполнения и перевыполнения январь первого квартала 1949 года и металлургического завода ко вью Сталинской конституции 15 декабря 1948 года. Дать государству и сталь, и прокат, и трубы, и оборудование и товаров широкого потребления в объеме, что требуется для дальнейшего развития нашей Родины.

Да зарастает великая партия Ленина — Сталина, партия большевиков!

Да зарастает наш мурый народ и учитель, любимый друг и отец Иосиф Виссарионович Сталин!

Выплавочники рационализируют производство

Стахановцы и инженерно-технические работники выплавочного пеха неустойчиво работают над рационализацией производства.

За время осмотра внеурочных рационализаторских предложений, произведено с 15 декабря 1948 года по 31 января 1949 года в пехе было сделано 30 предложений, из которых принято 14, отклонено 5 и 11 предложений находится в стадии разработки и оформления.

Из 14 принятых предложений 12 внедрены в производство.

с экономией 1500 рублей. Предложенный выхлопной ковш стал больше 1000 рублей.

Внеурочные предложения позволили улучшить в пехе условия труда рабочих и предупредить развитие травматизма, снизить пеховые расходы, увеличить производительность труда. Так, предложение тов. Зайца на 5000 руб. в год сократило расход огнеупорного шпатового кирпича, К. АНГЕЛТАЯ, технолога выплавочного пеха.

Бывшие фронтовики — стахановцы производства

Иван Павлович Стрехов — участник Великой Отечественной войны. Он крепко бил фашистов. За боевые заслуги награжден двумя орденами и медалью.

После войны тов. Стрехов пришел работать плотником в ремонтно-строительный цех. С первых же дней широко трудился. Стрехов показал высокую производительность, выполнял

норму от 120 до 150 процентов. Сейчас тов. Стрехов руководит бригадой, которая по постройке котельной в электрокормовом пехе выполняет задание по графику.

По стахановски работает плотником и другой бывший фронтовик тов. Фокин, который так-же руководит бригадой.

А. ГОЛЕВ.

Молодые строители не отстают от кадровиков

В настоящее время отдел капитального строительства завода проводит большую работу по постройке бытового помещения для работающих шахтокопного пеха. В будущем году кирпичным являны будут размещены: столовая, раздевалка, сушилка, душ и другие помещения.

На постройке бытового помещения хорошо работает молодежь

дежурная бригада инженерно-выпускников школы ФЭИ под руководством тов. Прошина. В январе по договору и кирпичной кладке бригада перевыполнила свое задание на 13 процентов. Не отставая в работе от опытных кадровых специалистов, молодые успешно справляются с заданием и в феврале.

А. КАЗМИН, прораб ОБС'а завода.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.